



北京国际消费中心城市 培育建设

AI时代搭载智慧“大脑”

丽泽金融商务区加快建设数字孪生城市新图景

本报讯(记者 林瑶)随着当前数字技术的迅猛发展,城市治理也探索出全新的解决方案。近日,记者获悉丽泽金融商务区物业城市一体化服务通过数字孪生技术搭建商务区“全域智能运营平台”,真正将数据运用于城市治理中,持续挖掘丽泽数字城市建设。

丽泽金融商务区通过数字孪生技术搭建商务区“全域智能运营平台”,已累计派发工单数70625单,接单率100%,完工率99.76%,全域运营成效明显。1辆AI巡查车可替代10名综合巡查人员的巡查作业范围,其360度转动的智能AI识别摄像头搭载车载iPad,依托AI算法系统可对沿街晒晒、违规撑伞14大场景进行自动识别、标记、归类,并形成预警。



安全员、绿化员等分工,在各所负责的区域内进行着日常巡查作业。据悉,共有354位城市管家每天8小时轮岗制,不间断地为丽泽金融商务区提供城市服务。

“叮咚——您有一条新的报事工单,请及时处理!”

当时,正在三路居停车场附近巡查的城市管家贾洪斌赶忙打开手机中的“助英台”APP查看工单详情——三路居停车场存在乱堆物料情况,需要清理。贾洪斌迅速将手头工作处理完毕后,赶赴工单地点。清扫完毕又重新拍摄同角度照片上传,经审核后形成了事件闭环,整个流程仅仅用了15分钟。

如此高效的事件处理背后,正是得益于“物业城市一体化”运营新路径的不断探索,真正运用数字技术实现资源的优化配置和高效利用。“自全域智能运营平台投入使用以来,截至目前,已累计派发工单数70625单,接单率100%,完工率99.76%,全域运营成效明显。”余婷婷说。(下转02版)

让“治理”变“智理” 新一代城市数字孪生管理中枢上线

那么何为“全域智能运营平台”呢?在位于丽泽晋商联合大厦八层的丽泽智慧城市资源运营管理有限公司(简称“丽泽城资公司”)中控后台,记者看到,一个和现实世界近乎一样的虚拟世界呈现在智慧运营系统的大

屏上,小到一个垃圾桶的数据,大到丽泽金融商务区8.09平方公里的实体空间,在这里都可以看得到。这个智慧“大脑”,以下来自丽泽城资公司打造的“全域智能运营平台”,作为新一代城市数字孪生管理中枢,该平台依托城市运营服务中岗位、物联、调度系统,实现近场服务调度与远程运营调度智慧融合。

“我们把商务区划分为3个网格,网格A为核心区,B为在建区,C为居民区。将综合巡查、

市政环卫、园林养护、应急环境提升4项综合业务整合为一体,同时依托工单模式和员工报事软件等,对日常工作进行标准化落实,对巡查人员等所报工单进行在线收集、分析、派发、处理,有效打破了业务板块壁垒,形成了高效服务矩阵,让城市“治理”变“智理。”丽泽城资公司总经理余婷婷告诉记者。

当天上午10:30,虚拟大屏中实时显示112位城市管家被标注为环卫保洁员、综合巡查员、

World Red Cross Day theme activity in Beijing Botanical Garden. Includes photos of participants and text: '百廿不辍弦歌奏响 人道精神生生不息'.

Interview with Jiang Jiahong, Deputy Secretary of the Party Working Committee of Danjiang Street Office. Topic: '发挥“四地”优势 构建“一核两翼三环多组团”的规划蓝图'.

北京国际消费中心城市 培育建设

“五一”期间 丰台再创消费新高潮

本报讯(通讯员 李晓盼 汤衡)“五一”假期已顺利收官,据统计,丰台区重点监测的16家旅游景区、20家宾馆饭店和3家乡村旅游新业态共接待游客61万人次,同比增长15.79%;开展的“五一”节日群众文化活动共计33项、33场次,参与群众9.13万人次;重点监测的19家商场实现客流量189.7万人次,同比上涨2.2%,实现销售额1.8亿元;重点监测的30家餐饮企业实现客流量4.88万人次,同比增长4.79%,营业额670.89万元,同比增加4.12%。

文旅“成绩单”出炉 同比增长15.79%

“五一”期间,各景区结合自身特色,从传统的民族文化活动到现代的文化体验,用丰富多样的形式展示了中华文化的独特魅力。其中,我区重点监测的16家旅游景区、20家宾馆饭店和3家乡村旅游新业态共接待游客61万人次,同比增长15.79%。

在园博园,北京中华民族文化周活动吸引了众多游客。通过民族电影展映、戏曲展演、民族文化展览、非遗手作等多种形式,游客们深入了解了不同民族的文化特色,感受到了中华民族大团结的浓厚氛围。

南苑森林湿地公园的“南苑春韵”文化游园会成为“五一”假期的亮点。巡游仪仗重现历史风采,投壶、蹴鞠等传统运动吸引了众多游客参与。南苑观景台成为游客登高望远、俯瞰京城美景的绝佳去处。此外,公园还融入咖啡品鉴、非遗文化体验、音乐快闪等现代元素,为游客带来了一场传统与现代交织的文化盛宴。

青龙湖公园则以其独特的自然风光和丰富的文化活动,吸引了大量游客参与。公园推出的潮汕英歌舞、非遗打铁花、青龙夜游等演出活动,让游客在欣赏自然风光的同时,沉浸式感受传统文化的独特魅力。

世界花卉大观园繁花似锦,成为市民休闲打卡的热门之选。园内百花争艳,芬芳四溢,草坪上乐队演出与儿童乐园相映成趣,为游客们

带来视听与游玩的双重享受。

据统计,我区开展2024年“五一”节日群众文化活动共计33项、33场次,参与群众9.13万人次。

此外,区图书馆在“北京市丰台区图书馆”和“宛平书话”微信公众号举办线上展览“以平凡铸辉煌——全国五一劳动奖章获得者优秀事迹展”,弘扬劳模精神,致敬劳动者。北京汽车博物馆推出“国风雅韵·汽博奇妙夜”,传承汉服与汽车文化。北宫镇市民活动中心举办的场馆志愿者体验活动,引导观众深入感受艺术魅力。区文化馆开展“五一”专场演出,电影、相声、文艺演出接连上演,为市民带来了丰富多彩的文化盛宴。

不仅如此,我区还启动了“宛平旧书部落”旧书市集,推出一批质优价廉的老旧图书,配合文创、非遗、古籍善本等精品展示,让古城历史文脉与书香浓郁氛围交相辉映,为广大市民提供淘书、交流分享的平台,以满足群众的不同需求。(下转04版)